



## Referat SB nr. 56

Mandag d. 4. april 2022 klokken 18.30 – på Lærerværelset

Tilstede (X), fraværende (-), afbud (A)			
Søren Østergaard (SØ)	A	Maria Skibsbye (MAS)	x
Morten Naumann (MN)	x	Ditte Kruse Gyldhof (DKG)	A
Peter Mortensen (PMO)	x	Majken Thorsen Mørch (MTM)	-
Karsten Bøgen (KA)	x	Søren Christiansen (SØC)	x
Mads Suren Kristiansen (MS)	x	Kirsten Sørensen (KIS)	x
Mads Lægaard (MAL)	x	Christine M. Wilhelmsen (CMW)	A
Klaus Gade Fisker (KGF)	x	Laura Petersen (elev rep.)	x
Jens Dreyer (JED)	x	Konrad Madsen (elev rep.)	x

**1. Godkendelse af endelig dagsorden – O – D – B (underskriv bilaget)**

Godkendt.

**2. Godkendelse af referat – O – D – B**

Godkendt.

**3. Nyt fra formanden og andre – O – D**

- 11/5 kl. 17-19, SFO/klub forum: Alle forældrerep. er velkomne. Klaus deltager. Mail videregives, så alle som har lyst kan deltage.
- Byggeri på HDG: Morten kontaktet af Plan og Byg om udearealer. Møde afholdt. Plan og Byg har fået til opgave at komme med plan for svømmehalskvarteret – inkl. Skolegårde og Hedegårdsparken inden sommerferien.

**4. Nyt fra elevrådet – O – D**

- Liste over mangler i klasserne. Solafskærmning og gardiner er en af bygningsafd. prioriteringer. Varmen ordnes med det samme, når ejendomsservice får besked. Nye stole og borde ønskes i overbygningen. Fremgår også af fremtidsværksteder fra medborgerskabsugen: Fysiske rammer skal forbedres. Flere vegetariske retter ønskes i kantinen – klassen går selv til Maj-Britt.
- 1. maj, affaldssortering: Der skal sorteres 4 nye ting. Hvilken plan er der for sortering på skolen? Vi forventer, at der kommer en udmelding fra forvaltningen.

**5. Økonomi på de store linjer – O – D***Løn, drift, børn i særlige tilbud og M-klasser.*

- Morten gennemgår powerpoint over skolens samlede budget – herunder almen skole, m-klasser, udlægning af specialundervisning og drift.



## 6. SB – valg – O – D

*Klaus og Majken genopstiller, Mads og Jens udtræder.*

*Suppleanter: Sara H. Sivertsen og Jørn Bratland.*

- Valgmøde onsdag d. 6/4

## 7. Opsamling på sikker skolevej ift. Hedegårdsvej – O – D

- Bilagsudkast sendt. Godkendt. Sendes til Plan og miljø og Skole-børneudvalget.

## 8. Besøg i unge klassen – O

Sidste punkt som afslutning på mødet.

## 9. Ukraine – O – D

*Hvordan håndterer Roskilde Kommune flygtningeopgaven.*

- Gruppe dannet på tværs i kommunen – task force. Mirjam er med. Forventet pt. 196 skole-søgende børn. Nogle børn undervises online fra Ukraine, andre i skole. Jobcenter afklarer, om der blandt voksne er personer med pædagogisk baggrund. Disse personer indtænkes. 3 F1 klasser på HDG med i alt 36 elever. Elever kommer i M kl på HDG, indtil der er fyldt op (M kl. udvides ikke på skolen). Andre skoler er i gang med at oprette modtagehold, når kapaciteten er opbrugt på HDG.
- Kommentar om, at man skal være opmærksom på det faglige niveau på den lange bane – også i lyset af coronasituationen de 2 sidste år.

## 10. Klimademonstration den 9.9.2022– O – D

Tre medborgerskabsdage/bæredygtighedsdage – planlægning og gennemførelse af en grundlovs-sikret ret til at demonstrerer. Taler og demonstration på dagen. Skolebestyrelsen bakker op.

Opfordring til at invitere andre skoler – større synlighed – flere elever. Også ungdomsuddannelserne bør inviteres. Skal tages op i elevrådet og fælleselevrådet i kommunen.

## 11. Sidste skoledag – O – D

- Sidste skoledag d. 19/5 som planlagt. Prøver mellem 20/5 – 24/6. Der lægges læseferie op til prøver, alm skolegang mellem prøverne.

## 12. Eventuelt

Intet.

## 13. Punkter til kommende møder

Fundraising, skolens opdeling i 2 afdelinger, PLC, Idræt og PI, konvertering af usu.

---

Signaturforklaring:

O = Orientering  
B = Beslutning  
D = Drøftelse  
b = Bilag